
 

 

In Memoriam de heer Willem Gomes, gemeenteraadslid in Heiloo van 2002-2018 

Uitgesproken in de raadsvergadering in Heiloo van 8 oktober 2018 

“Veel te vroeg, nog vol plannen en idealen en ondanks de wil om te blijven leven, is overleden onze 

vader, schoonvader en opa Wilhelmus Antonius Gomes, Willem, weduwnaar van Gre Gomes- ten 

Napel.” Zo luidde de tekst boven de kaart die wij ontvingen naar aanleiding van het overlijden van de 

heer Gomes. 

Niet lang geleden hoorde ik iemand het volgende zeggen: 

“In vele huizen is er dit jaar een lege stoel bijgekomen. 

Het is de stoel waarop degene gewend was te zitten, die we nu missen. 

De vaste plek aan de eettafel. De geliefde plaats in de zitkamer. Waar vader altijd zat, waar moeder 

zich zo behaaglijk kon nestelen. Ieder van ons zal daar zo zijn of haar eigen beeld bij hebben. 

De lege stoel, als een beeld, een symbool, van de lege plaats. In je huis, in je leven, de stilte, het 

gemis.” 

Ook wij beginnen vanavond met een lege stoel, een lege zetel, in deze gemeenteraadsvergadering. 

Een lege stoel waarop tot voor zeer kort geleden meneer Willem Gomes altijd zat sinds de 

gemeenteraadsverkiezingen van 2002. Meneer Gomes, zoals ik hem altijd noemde, omdat hij mij, 

overigens als één van de weinigen, ook altijd meneer Romeijn noemde. Het leek erop alsof de heer 

Gomes bewust afstand wilde houden.  

Op mijn facebookpagina schreef ik op 13 september jl. het volgende: “Gisteravond bereikte mij het 

bericht dat de heer Willem Gomes is overleden. De heer Gomes was sinds 2002 gemeenteraadslid 

voor de NCPN. Met hart en ziel zette hij zich in voor de samenleving zoals die in zijn visie moest 

worden vormgegeven. De heer Gomes deed dat op een geheel eigen wijze. De heer Gomes was niet 

alleen actief in de gemeenteraadszaal, maar ook, of beter nog, juist daarbuiten.” 

Meneer Gomes was zeer betrokken: zeer betrokken als gemeenteraadslid , maar ook zeker  

betrokken als mens. Al had hij het in die laatste rol niet altijd even makkelijk volgens mij. Aan de ene 

kant wist hij mensen op een hele mooie manier aan zich te binden, terwijl hij ook iets in zich had 

waardoor hij zich verwijderde, of op z’n minst leek te verwijderen van mensen. Het was soms 

moeilijk om figuurlijk dichtbij hem te komen. 

Tijdens de condoleance werd mij wel opnieuw duidelijk dat Willem Gomes bij veel mensen in ons 

mooie dorp geliefd was. Dat waren bepaald niet alleen maar communisten kan ik u verzekeren; in 

tegendeel zelfs. In zijn interview in de Alkmaarsche Courant van zaterdag 1 november 2014 zei hij: 

“……..Gelukkig heb ik vrienden met kinderen in deze leeftijd (de leeftijd van kleinkinderen), dan maak 

ik er toch nog iets van mee”. Daar klinkt toch ook iets heel verdrietigs, iets triests, iets eenzaams in 

door. Het hele artikel geeft aan welke strijd de heer Gomes heeft gestreden en waarom, maar ook 

dat hij zich daardoor veel heeft moeten ontzeggen. 

De heer Gomes was één van de laatste NCPN-ers in de gemeenteraden in Nederland. Daarmee 

zorgde hij er ook voor dat hij, maar ook Heiloo, met enige regelmaat landelijk in het nieuws kwam.  



 

 

Ik ben, met de kinderen van de heer Gomes, ervan overtuigd dat hij, gelet op de energie die hij nog 

steeds tentoon spreidde, veel te vroeg, nog vol plannen en idealen en ondanks de wil om te blijven 

leven is overleden. 

Het was 9 juli 2018. Bij mij thuis werd een prachtig boeket bezorgd met een brief, getypt op een 

ouderwetse typemachine: “Geachte heer Romeijn, politiek gezien is er een grote afstand tussen ons. 

Maar er is ook een intermenselijke manier van samenleven. Dat tracht ik elke dag waar te maken, 

hetgeen niet altijd meevalt. De reden dat ik briefje schrijf en de bloemen aanbied is het 

volgende……(…). 

Een blik (liefst langer) naar bloemen kan ons mensen toch weer die positieve vlam geven die we 

nodig hebben om droefenis te overbruggen en het leven, dat niet altijd zo prettig is, weer op een 

positieve manier aan te kunnen. U groetend, Willem Gomes. 

Ps. Ik hoop dat u afgelopen zaterdag die vreselijk brede kruizen chemtrails boven ons dorp hebt 

gezien.” 

Zo was hij dan ook weer………  

En die politieke afstand waarover hij in zijn brief schreef kon nog best wel eens meevallen, en 

volgens mij wist hij dat ook heel goed!! De heer Gomes was een zeer betrokken gemeenteraadslid!! 

Wij gedenken de heer Gomes in eerbied. 

1 minuut stilte 

Hans Romeyn, 

Burgemeester gemeente Heiloo 


